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 הקדמה
להדגים לתלמידים את העובדה שמעגל חשמלי פשוט למדי יכול לבצע קודם כל פעולה דף עבודה זה מתכוון 

 כמו חיבור functionוכן הלאה ומאוחר יותר אפילו פעולה  AND ORלוגית מסוימת כמו 

חוטי חשמל ומנורה ועובר למימוש שערים  הבטריימתחיל אם כן בשערים לוגיים המיושמים על ידי  רהשיעו
 לוגיים בצורה מופשטת יותר

בשלב הבא התלמידים מבינים שלוגיקה יכולה לממש פעולה כמו חיבור כי בסופו של דבר חיבור הוא סוג של 
 לוגיקה אותה הגדרנו מראש

 כתוצר לוואי התלמידים מבינים שהתקדמות טכנולוגית בנויה רבדים רבדים
( הרי שמעתה XORפשוט ואז צרפתי מספר שערים פשוטים ליצור שער מסובך יותר )נניח  אם יצרתי שער

 והלאה אני יכול ליצר שער מסובך כזה ולהשתמש בו בצורה פשוטה כדי להתקדם הלאה וליצור מסכם
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 כיצד מייצגים לוגיקה בעזרת חוטי חשמל סוללה ומנורה

 זרימת חשמל במעגל חשמלי

הכלל הראשון בזרימה של חשמל הוא שאם המעגל החשמלי סגור אז זורם חשמל ואם הוא פתוח אז לא זורם 

 חשמל

 יזרום חשמל )המנורה תאיר( 1-בסרטוט: האם במעגל המוצג 1-שאלה

 

 1-סרטוט  

 

 תשובה: לא במעגל שלפנינו שני מפסקים במצב פתוח ולכן חשמל לא יזרום בו

  1-ל מנת שיזרום זרם במעגל שבסרטוט: מה צריך לעשות ע2-שאלה

 תשובה: יש לסגור את שני המפסקים ורק אז יזרום זרם במעגל והמנורה תאיר
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 הסבר קצר על פעולת מפסק 

 המפסק החשמלי שלנו עובד בצורה הבאה: כשמופעל עליו מתח הוא נסגר וכשאין עליו מתח הוא פתוח

 ונאמר כך:  Aנגדיר לעצמנו מפסק 

 ( Trueאו אמת ) A-1מופעל מתח והוא סגור ערכו של  Aכשעל  (1

 ( Falseאו שקר  ) A-0לא מופעל מתח  הוא פתוח ערכו של  Aכשעל  (2

 פעולות לוגיות או שערים לוגיים

 מה מתי תדלוק המנורה? Bו  A 1-אם נקרא למפסקים בסרטוט 3-שאלה

 ותחזיתכם Bו  Aלערכי  מלאו את הטבלה בערכים דולקת או כבויה בהתאםכדי לענות על השאלה  (א

 1-לגבי המנורה שבמעגל אשר בסרטוט

A=1 A=0  

  B=0 

  B=1 

 

 התשובה 

A=1 A=0  

 B=0 כבויה כבויה

 B=1 כבויה דולקת

 

 Trueטבלה זו שזה עתה מילאנו נקראת טבלת אמת כשהנורה דולקת ערך הטבלה  

 Falseוכשהמנורה כבויה ערכה 

 להתמלא על מנת שהמנורה תדלוק הגדירו במילים את התנאי שחייב (ב

  1-צריכים להיות סגורים היינו במצב אמת או B וגם A גםהתשובה: כדי שהמנורה תדלוק 

 A and Bאו באנגלית 
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 במצב סגור )אמת(? Bאו  Aהאם אתם יכולים לסרטט מעגל שידלוק אם  4-שאלה

 תשובה:

 סגורים Bאו  Aהמנורה תדלוק אם  2-במעגל שבסרטוט

 2-סרטוט

 

 2-רטוטם פונקציה לוגית המתוארת על ידי סהאם אתם מכירי 5-שאלה

 ( Orתשובה: הפונקציה הלוגית או )באנגלית 
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 Orבנו טבלת אמת לפונקציה  6-שאלה

 

A=1 A=0 OR 

  B=0 

  B=1 

 

 

 תשובה:

A=1 A=0 OR 

 B=0 כבויה דולקת

 B=1 דולקת דולקת

 

 סגור וכמובן גם כששניהם סגוריםהמנורה דולקת גם כאשר רק אחד מהמפסקים 

 מהי טבלת האמת של חיבור שתי סיביות בינארי 7-שאלה

 

A=1 A=0 Binary Add + 

  B=0 

  B=1 

 

 תשובה

A=1 A=0 Binary Add + 

1 0 B=0 

*0 1 B=1 

 

 False 0-*במצב זה ישנה גלישה אבל הסיבית התוצאה שלנו שווה ל
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 7-חשמלי אשר מממש את טבלת האמת שכתבתם בשאלה האם אתם יכולים לסרטט מעגל 8-שאלה

 לצורך התכנון אתם יכולים להשתמש במעגלים שכבר תיכננו

    ונסמן אותו כך:        ANDשנקרא לו שער  AND-מעגל ה

 ונסמן אותו כך:        ORשנקרא לו שער  OR-מעגל ה

 כה מהכניסההפו NOTהיציאה של שער  -שפעולתו מוגדרת כך NOTונוסיף גם שער 

 

 תשובה

 

 הם אמת Bאו אך ורק  Aאך ורק -והוא מקבל ערך אמת רק כש XORשער זה נקרא שער 

   מסומן כך                XORשער 
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 ? carryמהי טבלת האמת של סיבית הגלישה  9-שאלה

 תשובה:

A=1 A=0 Add carry bit 

0 0 B=0 

1 0 B=1 

 

 ה שער מממש לוגיקה זאתאיז 10-שאלה

 תשובה:

 ANDשער 

 נכיר את המסכם 

 חצי מסכם

 

 והוא נראה כך( Half adder)ישנם שני סוגים של מסכמים הראשון נקרא חצי מסכם 

 

 ANDבלוגיקת  carryוסיבית  XORהוא מקבל שתי סיביות ומוציא סיבית תוצאה בלוגיקת 

 בדיוק כפי שחישבנו בשאלות למעלה

  



 בי שביד   קו
 

 מסכם מלא

 ( והוא נראה כךFull adder) המסכם השני נקרא מסכם מלא
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 מלאו את טבלת האמת של המסכם המלא 11-שאלה

Cout Sum B A Cin 

  0 0 0 

  0 1 0 

  1 0 0 

  1 1 0 

  0 0 1 

  0 1 1 

  1 0 1 

  1 1 1 

     
 

 תשובה:

Cout Sum B A Cin 

0 0 0 0 0 

0 1 0 1 0 

0 1 1 0 0 

1 0 1 1 0 

0 1 0 0 1 
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1 0 0 1 1 

1 0 1 0 1 

1 1 1 1 1 

     
 

 המסכם המלא את פעולת ודאו  12-שאלה

 סיביות היציאהשתי אכן עושה פעולת חיבור של שלוש סיביות ומחשב נכון את האם הוא 

 

 סיביות? 4איך יראה מסכם של  13-שאלה

 תשובה:

 


